Задачи на тему:  «Спрос и предложение»
Задача № 1
По данным таблицы 1. характеризующим различные ситуации на рынке консервированного зелёного горошка необходимо:

а) Начертить кривую спроса и предложения

б) Если рыночная цена на банку горошка составляет 1 гр. 60 коп., что характерно для данного рынка - излишек или дефицит? Каков их объём?

в) Если рыночная цена на банку горошка составляет 3 гр. 20 коп. , что характерно для данного рынка - излишек или дефицит? Каков их объём?

г) Чему равна равновесная цена на этом рынке?

д) Рост потребительских расходов повысил потребление консервированного горошка на 30 млн. банок при каждом уровне цен. Какова будет равновесная цена и равновесный объём производства?

Таблица 1.

	№
	Цена (грн.)
	Объём спроса (млн. банок)
	Объём предложения (млн. банок)

	1
	0,80
	70
	10

	2
	1,60
	60
	30

	3
	2,40
	50
	50

	4
	3,20
	40
	70

	5
	4,00
	30
	90


Задача 2.
По данным таблицы 2. характеризующей различные ситуации на рынке электродрелей необходимо:

а) Начертить кривые спроса и предложения

б) Какова равновесная цена на рынке электродрелей?

в) Каков равновесный объём купли-продажи электродрелей?

г) Если цена электродрели составит 30 грн. , какова величина дефицита на этом рынке?

д) Если цена электродрели повысится до 60 грн., какова величина избытка на этом рынке?

 Объём (тыс./штук)
	 
	Цена (грн.)

	
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	Спроса
	32
	28
	24
	20
	16
	12
	8

	Предложения
	4
	7
	10
	13
	16
	19
	22


Задача 3.
Функция спроса выражается уравнением у = 5 - 1 / 2р
а) Определить количество товара, которое могут приобрести покупатели по ценам р = 1; р = 2; р = 3;

б) Установите значение объёма насыщения и запретительной цены;

в) Изобразите графически функцию спроса в системе координат Р : Q.

 

Задача 4.
Для товара Q на рынке заданы следующие значения функции:

Функция предложения: p = l+3/2Q
Функция спроса: p = 5-l/2Q

а) Какое количество товара предложит продавец по цене р = 3;р = 6;р = 9

б) Какое количество товара предложит продавец по цене р = 1

в) Представьте обе функции графически и определите равновесную цену и равновесное количество

2) Почему цены р = 4,5 и р = 3 не являются равновесными

